

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
 Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Feliratkozó:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter 1.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözszéknél.

A Kath. Kör felolvasó estélye.

Epiphánia ünnepén először tárta ki kapuit a Szent István terem, hogy szeretettel fogadja most nem is vendégeit, hanem saját édes gyermekeit: a kath. kör felolvasó estélyének díszes közönségét s azt a fáradhatatlan gárdát, melynek laudációját nem ismerő szorgalma és művészi tudása annyi szellemi élvezetet nyújtott a jelenvoltoknak. E felolvasó-estélyen töltötte be először a Szt. István terem tulajdonképeni hivatását. Most éreztük át először és élveztük azt a boldogító tudatot, hogy ime valóság és élet lett az epedő kívánságból. A közönség és szereplők arcán ott láttuk az örömet, azok pedig, kik annyit álmodoztak, annyit terveztek és dolgoztak, míg ezt megérhették, mintha lelkükben az Epiphánia csillagának szelid, kedves fénye öntötte volna szét édes világosságát, élvezték a valóra vált álmok s beteljesült remények boldogító örömet. Az eszme győzedelmes előnyomulásának első állomása volt a tegnapi nap, melynek folytatása bizonyára következik. A kereszténység nagy igazságait bevinni az emberek lelkébe s e mellett nemes élvezetet és szellemi gyönyörűséget nyújtani: ez a kath. kör felolvasásainak célja. Ezt az eszmét szolgálta a tegnapi estély ismelynek minden pontja a legkitünőbb sikerült. Legkedvesebb volt azonban a programon kívüli rész, melyre senki sem számított s ezért mindenki a meglepetés gyönyörűségével élvezte azt. *Laudoribus* Rózsika k. a szavalta el *Szemlér* Ferenc székelyudvarhelyi főgimnáziumi tanárnak ez alkalomra írta *Prolog*-ját. A szavaló gyönyörű organuma, lelkesedésének melege s maga az egész bájos jelenség a tetszés tapsviharát váltotta ki a lelkes közönségből. Mi pedig hálás szeretettel gondolunk a derék szerzőre, ki lapunknak is kitünő tollú munkatársa, hogy Erdély bérci közt is velünk érez és a mi örömmünk az ő nemes lelkének hurjaiból ilyen szép hangokat esalt ki. Ugy gondoljuk, hogy olvasóinknak örömet szerzünk, ha a szép költeményt itt egész terjedelmében leközzöljük:

Prolog.

*Eljött a perc, a drága óra,
 Szívünk oly régen várta, leste...
 Vidám örömmel, büszkséggel
 Köszöntünk első, fényes este!...*

*Szegényen, árván, elhagyottan
 Járunk elédig éjszakában,
 De csüggedellen szívvel hitlünk
 Egy szebb jövőben mindahányan!*

*Egyik kezünkkel védekezünk,
 A míg a mással építelünk,*

*A napkeleti csodacsillag
 Világa fényelt csak jeltünk.*

*Az vaggogott rögös utunkra
 És elhozott im Bellehembé,
 Hol új világot áradított meg
 A kisded Jézus nagy kegyelme...*

*Kézünk imára kútszélidit:
 Urunk, Veszünk így köszöntünk:
 Míg szent nevedben, szellemében
 Munkálkodunk, maradj közöttünk!*

*Mely itt e helyről messzeszáll majd:
 Áld meg dalunkat, szavainkat
 Kegyelmeiddel válsd valóra
 Régóta szőtt szép álmunkat!*

*Legyen e hely a Te világod
 S ki ide tér, fiad, leányod.
 Teremtis szívűben tisztá hitben,
 Erényben gazdag szebb világod.*

*Előre hát a munka útján!
 Vigadjunk mind, kik összejöttünk!
 Szóljon a szó, a dal zenéjén!
 Az Úr kegyelme jár közöttünk!*

A szavallatot a férfiak hatalmas éneke, Ernő szász herceg hatásos szerzeménye: a *Dalárók* himnusza követte. Majd *Károly* Ignác főgimnáziumi tanár lépett a felolvasó asztalhoz s *Első ismeretlen* a nevelésben címmel tartott egy kitünő felolvasást az önmegtartózkodásról. A ki a címet látja, megdöbben s szinte kételkedik a siker felett. A kik hallották, bámulva adóztak és tapsoltak a ritka élvezetes felolvasásért, melynek tudós szerzője úgy mint tavaly valódi művészeknek mutatta be magát s a nehéz tárgyat annyi szellemességgel kezelte hogy érdekes és meggyőző is tudott lenni. — A honvédekarnak valóságos diadala volt a tegnapi nap. Mascagni *Parasztbecsület* ebből a nagy ábrándot adták elő. A kitünő betanítás, a bámulatos precizitás, melylyel e roppant nehéz darabot előadták, a közönség teljes elismerését vívta ki s a honvédekarnak tegnapi szereplését bátran a legkiválóbb sikerei közé soroljuk. Az utolsó számot Rheinberger *Cantate*-ja képezte, melyet a Kath. kör vegyes énekkara a honvédekarnak kíséretével adott elő. Bájolóbbságot aligha lehetne hirtelenében találni, mint azt a negyven hölgyből álló kórosort, a kik üde, tiszta csengő hangon adták elő az óriási hatást keltő darabot. S a mi bájít az ő énektük az előadott dárabnak köleszűnt, ki egészítette a férfiak erőteljes kara. Volt a kath. kör énekkarának immár sok sikere, de a tegnapihoz hasonló még nem. Kneifel dr. büszke lehet a vezetése alatt működő csapatra. R. *Flógl* Karoláról külön is meg kell emlékeznünk, a ki a *Cantate* középészét solo énekelte. Tiszta, művésziileg iskolázott hangja csakugy csengett-bongottaterem hatalmas ívei között, olvadó

pianói bájások voltak s ritka művészi élvezetet szerettek figyelmes hallgatóiának. Csakugy zúgott a taps, mikor a nagyhatású ének befejeződött.

Az előadás után társasvacsora következett, melyre közel kétszázán gyűltek össze a kisteremben. A vidám jókedv, melyre a pompásan sikerült felolvasás szerezte meg az alapot csakhamar általános-sá lett Otthonában érezte magát mindenki, a mit régóta várt és végre megtalált. A hangulatot fokozta Mayer Karoly apátkanonok felköszöntője, melyben mint a Kath. kör elnöke üdvözölte a vendégeket. Kenessey László Mayer elnökre, Bilkei Ferenc pedig szintén humoros felköszöntőjében a hölgyekre emelte poharát.

Vacsora után Csanyi Pista bandájának muzsikája mellett a fiatalág tánca perdült s a hajnali órákig kedélyes mulatozásban telt az idő. A hölgyek közül a következők vettek részt a Kath. kör estélyén:

Aujedzky Adolfné, öz. Árvay Ferencné, Dr. Bierbauer Viktorné, Dr. Borchert Jenőné, Dr. Csöppentzky Mihályné, ifj. Eisenbarth Ferencné, Gerő Jakabné, Gogola Józsefné, Heckenast Kálmánné, Hübner Károlyné, Kecsés Elekne, öz. Keller Károlyné, Klökner Józsefné, Lambrecht Ferencné, László Lajosné, öz. Mattesz Ferencné, Papay Nándorné, öz. Dr. Pichler Józsefné, Dr. Saara Gyuláné, Say Ferencné, Sárkány Ferencné, öz. Schmetzer Jánosné, Skalka Jánosné, Dr. Szabady Józsefné, Szeib Istvánné, Szeifű Ignácné, Szepesi Gézáné, Tóth Gézáné, Vaimár Ferencné, Vida Palmé, öz. Udvardy Jánosné, Weichinger Sándorné; továbbá: Gerő Gizuska, Keller Mariska, Kodes Mariska, Kovács nővérek, Kubik Lujza, Kuti Jolan, László Elvira, Macskásy Rózsa, Mattesz Annuska, Obermayer Katica, Pichler Annus Rády Gizella, Sárkány nővérek, Schmetzer nővérek, Skalka Irma, Szammer Rózsa, Szeifű Katinka, Udvardi Salome, Véber Józsa, Vaimár nővérek, és Vida Irénke.

UJDONSÁGOK.

— **A Szent István-terem bálja,** a mint a jelek mutatják, rendkívül fényesnek ígérkezik. Nemcsak városunkban, hanem a vidéken is óriási iránta az érdeklődés. Természetes, hogy Erzsébet Amália főhercegnő megjelenése a mily kiváló megtiszteltetés az ünnepélyre nézve, egyszersmind vonzereje is annak. A hölgyeknek száma, a kik helyből és a vidékről beígérték megjelenésüket, akkora, hogy a Szent István-terem báljának fényes sikerét minden kétszázán felülvonalnak mutatják. A díszítéseket már megkezdték, de a nagy nap estéjén az egész helyiség virágerőbe öltözik. Mint kedves és érdekes hírt jeleztek azt is, hogy az ünnepélyt Kölcsey himnusza nyitja meg, a mely bizonyára rendkívül örömet okoz mindenütt.

— **Kinevezés.** Dr. Városey Gyula megyéspüspökünk Schuderbeck Lajos áldozópapot göböljárású lelkészszé nevezte ki.

Mai lapunk 2 oldal.

sék utána kérdezősködni, elég volt-e negyvenezer forint annak a behozonyítására, hogy ez a város liberális város.

Kérdezzék meg a legutóbbi választás vezérszereplőit, a kik Zichy Jenő gróftól minden áron a „Székesfehérvár és Vidéke” szája íze szerint való liberalizmus elvei szerint törekedtek megválasztani, hány ezer korona fizetődött ki alkotmányos költségekre, míg Mandorff báró nem adott ki többet kétezer pengő forintnál s azt se etetés-ítatásra, hanem nemzeti színű lobogókra.

Kicsodák városunkban azok, a kik a Tisza István liberálizmusa mellett lelkesedni tudnak?

Első sorban a mélyen tisztelt zsidóság. Ezen senki nem kételkedik, mert ők született liberálisok. Hát még? Az intelligencia egy kis része, leginkább azok, a kik mielőtt szavazatukat leadják, jobbra is néznek, balra is tekintenek s nagyon szívükön hordozzák, hogy fölülről valaki valahogyan kifogásolni ne találja az állásfoglalásukat.

Azt üzenje meg laptársunk Tisza István grófnak (hiszen izent már neki egyebet is), hogy hozza be választásig a titkos szavazást. Aztán gyérünk ki a gátra, majd elvállik, ki a legény a csárdában s menyire igazolódik be, hogy Fehérvár olyan értelemben liberális város-e, a hogyan a laptárs szeretné.

Legyen meggyőződve egyébiránt, hogy ha Zichy Jenő gróf a legközelebbi választás alkalmával felveszi a zászlót és e város képviselő-jelöltje leendő diadallal kerül ki a választásból, még akkor is, ha a t. laptárs leazerelni szeretne neki.

mopolitának, e hon mindene, ezen kívül élete csak vegetáció!

Ne csodálkozzék tehát senki, hogy a hon határa állépcsénél túlardt érzelmeink gátat törték! Szent és tisztelretméltó volt e fájdalom, melyet e percben éreztünk. Tudta ezt a legutolsó közkatonája is, hogy e honon kívül nincs élet, hogy e honhoz, annak sorsához vagyunk izenként csatolva elválaszthatlanul!

Eszék volt a rendeltetési hely, meddig vittünk. Eszék a kisebb városok közül — miket valaha láttam — a legszebbek egyike. Szép, egyenes, kövezett utcái megragadják a szemlélt, látszik, hogy rajta minden új szabású. A város szépségével karöltve jár nőnek szépsége. Olyan rágyogó szemeket nem látni egyhamar, mint itt. Különben itt már kiéreztek a bosnyák szagot. Hallottam egy horvát atyafi szájából egész örömmel mondani el „Szapary futását” Dobojs felé!

Édes magyarom! ne bízzál te sokat a horvát atyafiakban, veritékeden szerzed pénzedet, mellyel quótájukhoz járulsz, jó lelkiismerettel elköltök, de kebelük mindig hideg marad számodra. Probatum est!

Félnapi itt időzés után az egész ezred már kora reggel kivonult, hogy most már a saját alkalmatosságán tegeje a további utakat. Jökezdvel el is indultunk, felpakolva magunkat mindennel, úgy, hogy görnyedtünk belé! Szikrázott a jóízű magyar humor bakáink ajkáról s folyt az édes dal. Hajh! de nem sokáig tartott a kedélyesség, kezdünk boszusak, dühösek lenni a kiálthatatlan hőségre, mely terheinket percről-percre elviselhetlenné tévé. Mindinkább nagyobb mérvben vett rajtunk erőt a lehangoltság. Alig egy pár órai menet után kezdtek a bakák a sorokból kibukneezni. A szép ezredből egy szomorú me-

ÚJDONSÁGOK

Előfizetőinket és olvasóinkat tisztelettel kérjük, legyenek kegyes elnézéssel, a miért lapunk a beállott sztrájk folytán kisebb keretben jelenik meg, hireink a helyszülke miatt csak vázlatosak lehetnek. Alázatos kérelemmel fordulunk azon egyesületek igen tisztelt vezetőihez, a kik a közgyűlési mérlegeket és meghívókat lapunkban szokták leköszölni, hogy a beküldését, illetőleg a közgyűlés határidejének megállapítását egy-két hétre eltolni kegyeskedjenek. Egy egy oldalas mérleg elkészítése egy gyakorlott szedőnek is egész napi munkát ad s a jelen körülmények közt a nyomda képtelen volna annak elkészítésére. Hasonlóképpen alázattal kérjük az előfizetési összegeknek s még alázatosabban a hátralékoknak szives beküldését. Anyai anyagi gond súlya nehezedik vállainkra, hogy bizony ránk fér, ha lelkiismeretesen s legjobb erőink szerint teljesített munkánk ellenszolgáltatásaként a lap anyagi existenciáját biztosító összegek beküldetnek. Előfizetőink is meg lesznek kímélve az esetleges reklamációtól s mi sem kerülünk abba a kellemetlen helyzetbe, hogy előfizetőinknél utólag kelljen alkalmatlanodniunk. A Fejérmegyei Napló legolcsóbb ily terjedelmű lap megyénkben s szellemi tartalma — a mint olvasóinknak minden ízben alkalmuk volt róla meggyőződni — oly nivón áll, hogy bátran mer számítani a keresztény magyar olvasóközönségre.

Meszlyéni püspök betegsége. Meszlyéni Gyula szatmári püspök az ősz óta állandóan gyengélkedik. Baja, mely cukorbetegségben jelentkezett, e héten rosszabba fordult s szakértő orvosai aggodalmasnak jelentették ki állapotát. A hetvenkét éves agg főpap a nap nagy részét alva tölti. Miután ereje rohamosan hanyatlék s táplá-

net lón. Az ut szélén levő árkok lassanként megnepesedtek, itt egy elalézt, amott egy jajgató ember, mindmegannyi kinezva az óriási hőségét, víz után epedve, mely sehol nem volt. Zúrzavaros kép tárult fel, mintegy vert sereg, szétzúllva, nem hallgatva semmi parancsszóra, a tiszték által hangoztatott erkölcs' erőre való hivatkozásra, úgy nézett ki az ezred s támolygott a ki birta — előre.

Egy pár mérföldnyi ut után én is kidőlve, fele uton bevászorogtunk — legtöbben mezüláb — Sirokopoly nevű horvát faluba.

Fekete Gyula (Fekete János volt fejérmegyei főjegyző fia) önkéntes társunk ezen utban lelta halálát, míg számosan súlyosan megbetegedtek.

Hogy miért kellett mindjárt az első nap oly nagy utat a rendkívüli meleg időben megtenni, azt csak a hadvezénylet tudhatja; mondták, hogy ez szükséges volt, hogy menetképességünket kipróbálják, elég az hozzá, hogy az erőt s a kitartó képességet oly szélső fokra emelni, nem volt tapintatos és indokolt.

Fekete Gyula önkéntes társunkat meg az nap este felé ünnepelesen eltemették, a menyire katonáknál — így hadilábon ünnepeleségről szó lehet. Az egész tisztákar — alezredcsüünk élén — úgy önkéntes társai, kikisértük őt! Most ott pihen idegen föld ölében, ki megtette kötelességet az osztrák császár iránt — mint egy tiszt magát kifejezte.

Nyugodjál szegény barátunk, a sirhantod felett elsuhanó szellő talájon hozzád utat s susogja el neked, hogy emléked él közöttünk!

(Folyt. köv.)

lékot sem tud magához venni, félni lehet a katasztrófa bekövetkezésétől. Kedden este a nagybeteg püspököt a haldoklók szentségével is elláták. A beteg mellett állandóan apácák vannak.

A Szent István-terem ma esti bálja rendkívül fényesnek ígérkezik. Az érdeklődés minden oldalról óriási. Az előcsarnok, a folyosók, valamint a nagyterem fényesen van díszítve délszaki növényekkel Erzsébet Amália főhercegnő 9 órakor fog megjelenni s megérkezése után a Kath. Kór fényesen dekorált nagytermébe vonul kíséretével, a hol a bálanyakat és a bál vezetőit fogják neki bemutatni. Utána felvonulnak a nagyterembe s megkezdődik a bál.

A nyomdászok sztrájkja. Ha Gutenberg, ez az egyszerű, köpcös termetű, hosszú, szürke szakállu mainzi tudta volna, hogy néhány száz évvel találmánya után rotációsok és gőzsajtók ontják a nyomtatott betűt s terjesztik az igazságot és igazságtalanságot egyaránt; ha tudta volna, hogy a szedőszekrény körül s a zakatoló gép mellett az elégedetlenség út tanyát: aigha hallgatta volna fasajtójának nyszergesését. Bizony elégedetlenség honol az ólomgöcs, sőt szedőtermekben. Szedőink hüllenek lettek a kis ólomvitézekhez, melyek most csak kis csapatokban reptülnek szét az újságolvasó közönség némi boszuságára. A munkaadók és munkások mereven ragaszkodnak álláspontjukhoz s az ellentéte ki egyenlítése egyelőre nem várható. Az elszakított tanoncokat még most sem adták elő s a sztrájkolók legmeggondolatlanabb cselekménye.

Eljegyzés. Róthich Gyula m. kir. posta-és táviró tiszt eljegyezte Bruncker Sárika kisaszonyt Nagy-Lángon.

Halálozás. Részvételt vetjük a gyászshirt, hogy Nemesy Gizella f. évi január hó 7-én 35 éves korában Budapesten hosszú szenvedés és a haldoklók szentségének felvétele után az I. rban csendesen elhunyt. A tetemet Székesfehérvárra hozzák s f. hó 10-én (vasárnap) d. e. 11 órakor fogják a Szent-Háromság temető kápolnijában beszentelni s ugyanezen temetőben nyugalomra helyezni.

Színlelőadás és hangverseny. A székesfehérvári kereskedelmi iskola segítő-egyesülete javára a székesfehérvári színházban 1904. január 18-án színlelőadás és hangverseny lesz a következő műsorról:

I. Anyások.

Vigjáték egy felvonásban, írta Gabányi Árpád.

II. Hangverseny, első rész:

1. Operette egyveleg, éneklő Ragányi Iza.
2. Műdal, éneklő Baranyai Ferenc.
3. Szavaltat, Tordai Etelka.
4. Opera-ária, a „Sevillai borbély”-ból, éneklő Rédey Szidi urhölgy, a budapesti népszínház tagja.

5. Magyar népdalok, éneklő Micseyné Bácskay Julcsa.

III. A királynő apródja.

Vigjáték egy felvonásban, írta Herceg Ferenc és Malau Emil.

IV. Hangverseny, második rész.

6. Nagy duett „Martha” operából, éneklők Tomori Melisza és Baranyai Ferenc.
7. Tánc-compositio, lejtők Jakabfi Jolán és Szigethi Andor.
8. Műdal, éneklő Rédey Szidi urhölgy, a budapesti népszínház tagja.
9. Monológ, előadja Haraszty Mici.
10. Népdalok, éneklő Bay László.

Táncmulatság. A DV. műhely dalegyesületének cinöksége értesít bennünket, hogy az Egyesület január hó 31-én a *Szent István-teremben* tartja az évi farsangi táncmulatságát dalhangversennyel egybekötve. A meghívók a jövő hét folyamán bocsájtatnak szét. A magunk részéről is örvendünk, hogy a derék Egyesület, melynek nevéhez anyai dicseretes tőrekvés és siker fűződik, a bálját megüszelő közönség kényelmét is szolgálja akarja, mikor táncmulatságát a Szent István-teremben tartja. Egyrészt az egyesület népszerűsége, másrészt pedig a Szent István-terem fényes biztosítéka lesznek a pompás sikernek.

— **A február havi esküdtsek.** Az esküdt-széki főtárgyalások február hó 1-én kezdődnek s előreláthatólag az eddigi bűnanyag letárgyalása 10 napot vesz igénybe. Ezen ciklusra az esküdt-széki a következőleg alakított meg: **rendés esküdték** (helybeliek) Berregi József, dr. Borchert Jenő, Deutsch Aladár, dr. Eisenbarth Károly, Gscheidt János, Héjji József, Nagy Ignác, — (vidékiek) Arany Ádám (Sáraba), Auspitz Ignác (Szolgaegyháza), Bischof József (Bicske), Csontos Andor (Baracska), Fiáth István (Nagylok), Frank Géza (Agárd), Fűri Lajos (Csoór), Grünfeld Ignác (Velem), Grünfeld Sima (Iszakszentgyörgy), Han-nig Imre (Vajál), Horchy Elemer (Szerecseny), id. Kis József (Velenec), Komáromy Ferenc (Alcsut), Kósa Miklós (Csurgó), Lampert Győző (Szabo-les), Leopold Lajos (Szentágóta), Lyka István (Ráckeresztur), Mártens Alfréd (Dunaadony), Mü-ler Rezső (Moor), Rosenzweig Izidor (Rácalmás), Rott Ignác (Nagylang), Röhlisch Lipót (Vereb) és Vajda Ignác (Szaboles). **Póleskúdték:** Borbély György, Langmár István, Maron József, Melcer Jakab, Montskó Ferenc, ifj. Schumann József, Schlammadinger Gyula, Schlesinger Gyula, Silber-berg Soma és Weisenfeld János, mindannyian helybeliek.

— **Feloldott vadász-tulalom.** Gróf Merán Já-nos megengedte, hogy csakberényi birtokán e hó 31-ig nagy vadra vadászhasznak. Annýira elsa-prodottak ugyanis a vadak, hogy a vetésben tö-méntelen károkat okoznak.

— **Pofoncsapott ítélet.** Hogy a városi tanács ózsi, megmohósodott vaskalapja alatt ritkán szü-letik okos gondolat, ez nem újság; de hogy a bíraskodási jog s a független bírói gondolkodás oly gyenge lábon álljon, amint arról ma meggyő-ződünk, ezt mégse hittük volna. Az ügyet, mely-ben ma ítékezett a tanács, ismerik olvasóink. Löwy L. Márton bécsi ékszerész utazója, Löwy Manó néhány héttel ezelőtt mintegy *hét* ezer ko-rona értékű ékszerrel Székesfehérvárra jött s a honvédlaktanyában próbált szerencsét. Eladásra kínálta ékszereit a tisztek között, s hogy az adás-vétel nem sikerült, *Darway* főhadnagy érdeme, kinek telefon-értesítése után a rendőrség kérdőre vonta az utazót, megindította a kihágási eljárást s ennek lefolytatása után *Kuti* Fülöp alkaptányt tiltott házalás által elkövetett kihágásnak minősítette a fertit cselekményt s Löwyt 250 korona pénzbüntetésre ítélte, az ékszereket elkobozta s a városi szegény-alap javára értékesíttetni rendelte. Ez az ügy a fél felebbezése folytán II. fokú el-bíralás végett ma került a városi tanács elé. Be-igazolást tény az, hogy Löwy nem megrendelést gyűjtött, hanem a nála levő ékszereket eladásra kínálta. Tény az is, hogy Löwy a honvéd lakta-nyában több tisztnek is kínálta ékszereit s a mennyiben tény az is, hogy a törvény ezt szí-goru büntetés súlya alatt tiltja, kétségtelen, hogy a jelen esetben feltalálhatók mindazon kritériumok, melyek a most is érvényben levő császári nyílt parancsnak foglaltak szerint a tiltott házalás ál-tal elkövetett kihágást megállapítják. Nem bir súlylyal a jelen esetben, hogy a megkísérelt keres-kelelmi ügylet az ékszerész által óhajtott mér-tékben befejezést nem nyert, mert pl. tiltott kol-dulás által kihágást követ el az a csavargó is, akit több házból könyöradomány nélkül utasítá-nak el. A házalás ténye is mint befejezett cselek-mény bírálható el már akkor, amikor a kész és kéznél levő áru több személynek eladásra kivál-tatott. Fittler tisztí ügyész is így fogta fel a dol-got s ha *Havranck* polgármester meg nem lepí a tanácsot, az ítéletet az ügyészi előterjesztés értelmében hozta volna meg a tanács. Amde a polgármester tiltott árukkal megrendelés-gyűjtést iparkodott látni a jelen esetben és csodák csoda-ja, a tanács tagjai meghajoltak a polgármester véleménye előtt bíraskodtak a polgármester fejével. Így született meg aztán az a csodabogár, hogy a tanács Löwy Manót megrendelések gyűjtése által elkövetett kihágás miatt az ipartörvény alap-ján 3 napi elzárásra és 300 kor. pénzbüntetésre ítélte s az ékszer elkobozni rendelte. Ennek az ítéletnek egy hatalmas előnye van ez az, hogy Löwyt a 3. f. hatóság fel fogja menteni, mert a tanácsi ítélet meg nem állhat. Csak azon csodál-kozunk, hogy egy volt alkaptány szavazatával ezek ellenvéleménye nélkül hozhat a tanács ilyen ítéletet.

— **A Tóvárosi Olvasókör** könyvtárosa érte-síti a közönséget, hogy könyveket most már csak térítvény ellenében adnak ki.

— **A gazdák figyelmébe.** A megyebeli fe-dező állomásokra szánt apalovak kiosztása e hó 24-én történik. A kiosztást a miniszteri kiküldött fogja eszközölni. *A. Zsókság.*

Az aggintézeti kápolna sekrestyési állása megürült. Kerestetik egy lehetőleg nem családos férfi, a ki a sekrestyési teendőt, valamint az agg-intézeti közlő szükséges kézbesítéseket végzi. Fi-zetése havi 10 kor. külön lakás és élelem.

— **Táncanfolyam.** Van szerencsém értesí-teni a nagyérdemű közönséget, hogy táncintéze-temet a *Szent István-néca 11. sz. alatti* házban (Marosy-ház) megnyitottam. A második táncanfolyamra már megkezdődtek a beiratások. Elő-kelő családok gyermekei részére a táncanfolyam 1904. évi január 10-én veszi kezdetét s a meg-állapítandó napokon d. u. 6—7 óráig tart. Beira-tásokat elfogadok *Iskola-néca 8. szám a.* (Paulo-vits-ház.) lakásomon naponként d. e. 9—12 óráig, és d. u. 3—5 óráig. Midőn végül Székesfehérvár szab. kir. város közönségének szives pártfogását kérem, magam részéről lelkiismeretes munkámmal óhajtom kiérdemelni a további bizalmat is. *Bauer Antal Zsigmond* táncanár, a „Magyarországi táncművészek egyesülete”-nek ellenőre, a képzede vizsgabizottsági tagja.

— **A lábra keft bunda.** Vas István alsó-szent-iváni földműves bejött Fehérvárra s a „Ká-lozi” vendéglőben szállt meg. Az esti órákban a vendégszobában üldögélt, majd megvacsorázott, azután szétnézte a fűszárg körül s csakhamar észrevette, hogy 60 koronás bundájának uj gaz-dája akadt, eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást s mert Csider Pál és Dóka József közöshadseregbeli bakák ugyanezen időben egy iparos kinézésű embert láttak a vendéglő udva-ráról távozni, a gyamu arra irányult. Most már előkerült a tolvaj Csögör János nádasd-ladányi csavargó kocsis személyében, a kit csak nemré-giben toloncolt és tiltott ki a rendőrség városunk-ból. Az ügy a bíróság elé került.

Égy öt szobas, előszobával, felszerrel, istállóval és melléképítményekkel — esetleg nagy kerttel — ellátott úri lakás május 1-re kiadó Zöldfa-u. 9. sz. alatt.

SZINHÁZ.

Kedd, jan. 5.

Helén. Békefi (Szaller) István városi tiszt-viselőnek *Helén* című színműve kedden került színre a helybeli színházban. Mindenesetre dicsé-retreméltó dolog, hogy a szerző a hivatali élet styrkesége mellett is foglalkozik az irodalommal, melynek ma már kevés az íhletett munkása, de annál több a rothobta dolgozó napszámosa. A köz-önség rokonszenveny fogadta a darabot, többször lelkes óvációban részesítette a szerzőt, akit ez alkalomból a tisztviselők Outhona egy szép babér-

koszorúval lepett meg. A nyomdász-sztrájk foly-tán beállott nyomdaviszonyok nem engedik, hogy részletesen foglalkozzunk Békefi István alkölésé-vel, melynek egyes szép részeit színeszink a lehetőség szerint iparkodtak kidomborítani.

Csütörtök, jan. 7.

Csodagyermek. A szinlap homlokzatán ez a reklámsor olvasható: „A kacagató francia bohó-zatok fejedelme!” Nem szándékunk tanulmányt írni a józlelésről s a szinlapokon megnyilatkozó sok izlésteleniséget nem vitatjuk, egyébként pedig ha már szükség volt e sor írásra, odatehette volna a szinagazgató az igazságnak megfelelőleg: „Modern francia öltözékben bemutatott szem-en-szedett dísznőség!” Ez előbbi kijelentés meg-felelt volna a valóságnak, mert kétségtelen, hogy e bohózat a porére vezköztetett francia műzsa erkölcsstelen darabjainak egyike. S bár többször felszólaltunk e helyen a felfárvári közönség józ-lelésnek nevében, a direktor még mindig meg-marad a lipótvárosi *jour*-os morál vidéki propa-gátorának. Egyelőre csak ennyit! (k.b.)

Anyakönyvi statisztika

1904. évi január hó 1-től január hó 8-ig.

I. Születés.

Született: 13 fiú, 14 leány. Ezekből törvényes fiú: 12, leány 11; törvénytelen fiú: 1, leány: 3; halva született 0 törvényes fiú, 0 leány; 0 törvénytelen fiú, 0 leány — Összesen: 27.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 fi, 8 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 0, leány: 2; törvénytelen fiú: 1, leány: 1; 7 éven fe-lül fi: 3, nő: 5. — Összesen: 12.

E szerint a születés a halálozás 15-tel mulja felül.

Elhaltak: Gáncs Anna, rom. kath. 2 éves, Szász-rétek — Noficzter János és Dreisenthal Mária halvaszulett leány; Könyök-utca, 16 sz. — Gyestti Julanna, rom. kath. 2 éves; Szechenyi-utca, 143 sz. — Teyold Franciska, rom. kath. maganzó, 55 éves, hajadon, Szt.-György kórház. — Beré-nyi Lajos-Dániel, szül. Kolmer Mária, rom. kath. 21 éves, Malom-utca, 5. sz. — Dóme Pálné, szül. Ladics Mária, rom. kath. 57 éves, Királykut-utca 9. sz. — Wiener Miksa, izr. maganzó, 68 éves, Háltér 7. sz. — Lies István, rom. kath. kocsis, 55 éves, Pinte Erzsébet házastársa, Szt.-György kórház. — Takács Katalin, rom. kath. 26 éves, hajadon, Kec-kemeti-utca, 19. sz. — Bolkovecz Iván, rom. kath. 18 éves, mindenes, nőten, Szt.-György kórház. — Holchauser Manó, rom. kath. 4 napos, Szt.-György kórház. — Ozv. Lalkes István, szül. Rubos Katalin, rom. kath. aggint. gondozott. 78 éves, aggintézet.

Kihirdetés.

Tóke Ferenc, kishirtokos és Cser-Palkovits Anna, Székesfe-hérvár, Hufagel Pál kishirtokos és Pap Mária, Sz.-Fehérvár, Lakner György, neptanító, Agárd és Vesz Anna, Székesfe-hérvár, Fröschl Ferenc, p. és t. segédszolgá és Molnár Má-ria, Székesfehérvár, Németh-Hajdu Ignác, földműves napszám-os és Segesd Borbála, Székesfehérvár, Orbán Ferenc, kishirtokos és Segesd Anna, Székesfehérvár, Kocsis Antal, földműves napszám-os és Fister Borbála, Székesfehérvár, Luké Imre, kőműves-segéd és Erdélyi Mária, Székesfehérvár, Szila, sz. János, kishirtokos és Nagy Maru-Anna, Székesfehérvár, Egyed Mihály, kishirtokos és Csóri Teréz, Székesfehérvár, Pódr Péter, hentes-segéd és Vincz Mária, Székesfehérvár-Boros János, földműves napszám-os és Kocsis Mária, Székes-fehérvár, Mátyás István, kishirtokos és Nagy Anna, Székes-fehérvár, Sütős György, földműves napszám-os és Hendein Mária, Székesfehérvár.

Alkalmi ajándék

a hölgyvilág részére.

Minden t. hölgy saját maga, minden dívat szerint, fáradság nélkül készítheti ruháját az igazítható

női taille-szabászati készülék

segélyével, anélkül, hogy szabászati-rajzot megtanult volna.

*** Eme készülék minden testalkat részére szabályozható. ***

Akadémiailag megvizsgált. — Számos elismerő irat.

Egy készülék ára utánvét mellett 3 kor.

Guschelbauer Antal Sopron.

Képviselők minden helységben kerestetnek.

Van szerencsém a n. é. közön-
ségek hecses tudására hozni,
hogy **33 év óta fennálló**

könyvkötő üzletemben

ugy a legegyszerűbb könyvkötést,
mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy
könyvtári könyvek bekötése a leg-
juttányosabb árért pontosan elké-
szítetek.

A n. é. közönség szíves pártfo-
gását kérve
kiváló tisztelettel

Friesz József,
könyvkötő

Székesfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

A pozsonyi mezőgazdasági kiállításon
aranyéremmel kitüntetve.

SCHEIBER OSCAR
ÉS
WEISS OSCAR

OKLEVELES MÉRNOK,
KÉPESÍTETT ÉPÍTŐMESTER, ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ

MŰSZAKI IRODAJA
SZÉKESFEHÉRVÁR, NÁDOR-UTCA 17. SZ.

Elvállal mindennemű műszaki munkát, mint
birtokfelmérést és térképezést,
gazdaságok beosztását,
parcellázást, tagosítást,

gazdasági és normál vasutak és utak
nyomjelzését, építését, csatornázás, alag-
csővezés, gazdasági épületek, bérházak,
lakóházak, villák, telefonhálózatok, vízi-
művek, hidak, mindennemű beton munkák
tervezését és építését.

Peres ügyekben szakértőül ajánlkozik.
Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.

NOVENA,

azaz kilencnapos ájtatosság
Jézus szentséges szívéhez va-
lamely különös kegyelem
elnyerésére. Kötve 60 fillér,
füzve 40 fillér darabonként.
Kapható és megrendelhető
Rózmán István Budapest,
VIII., Szentkirályi-utca 23/a.

Vajeladás.

Az állami felügyelet alatt levő
Veszprémi vajtermelő szövetkezettől
nagyobb mennyiségű thea-vaját sze-
reztem be. Ajánjom a közönség
figyelmébe. Egyedül nálam kap-
ható. (Üzlethelyiség: Simor-u. 33. sz.)

Németh János
sütőmester.

Új butor üzlet!

Van szerencsém a n. é. helybeli és
vidéki közönség becses tudására hozni,
hogy saját műhelyemben készült asztalos
munkákból raktárt tartok

Kórház-utca 4. szám alatt
(saját ház.)

Raktáron van uri-, háló-, ebédlő-,
szalon-, előszoba és konyhabutorok a leg-
szolidabb kivitelben, melyeknek jó minő-
ségéért felelősséget vállalok.

Főelvem oda irányul, hogy ezen
szakmában előforduló silány gyári mun-
kák által félrevezetett közönség helyben
találjon szolidan készült butorokat.

Elvállalok továbbá minta és rajz
szerint választott butorok készítését bár-
mily kivitelben, ugyszintén mindennemű
asztalos munkákat jutányos árakon.

Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki
közönség figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

Nyári Gábor,
épület és butorasztalos.

RODE I.

== FÉRFI DIVAT, ==

LASITS ERZSI
NŐI KALAP ÜZLETE

== SZÉKESFEHÉRVÁROTT ==
(barátok épületében.)

Női kalapokban

raktáromat eredeti modellekkel az őszi
idényre dúsán felszereltem, kivitele-
remek, árai meglepő olcsók; diva-
tosításokat, tollgöndörítést, festést,
kalapok átalakítását a legújabb di-
vat szerint a legolcsóbb árban ké-
szítem.

Férfi loden kalapokban

legújabb divatu: Eszkimó, Barlang-
liget, Panama, Lónyai stb. ujdön-
ságok darabja: 1.50, 1.80, 2.20.
Kifűnő minőségű kemény kalapok
1.60, 1.80-3.-.

Legújabb angol pique puha mellű
férfi ing, fehér vagy színes elővel
1.30, 1.50, 2.- selyem elejű fehér
vagy színes 1.80, 2.- Ötsoros minő-
ségű gallér és kézelő 1 tuczat 2.-
Női és férfi bőr (Clase) kesztyűk
párja 65 és 90.

Magas jutalékkal felvételnek

bármily állásu meghívható egyének budapesti bankházban
sorsjegyeknek realizálására való eladására, az 1893.
évi XXX. t.-c. alapján. Tőke és kockázat nélkül némi
szorgalommal könnyen elérhető havonta 300-500 korona
kereset. — Ajánlatok intézendők a „Szerencse Híradó”
kiadóhivatalának, postafiók 180. Budapest.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek
a Kiadóhivatalban.

Thomas-salak

== a legjobb és legolcsóbb ==

foszforsavtrágya

az összes kalászosok, lóhere, takarmány és kapásnövény valamint rétv
és legelőkre.

Ezen Thomas-salak hazánkban a legutóbbi években eszközölt trágyá-
zási kísérletek alkalmával, kizárólag kifűnő eredményt mutatott fel.

**Csak a „Lóhere“ védjegyű Thomas-salak
származik a csehországi Thomas-művekből.**

A „Lóhere“ védjegy kezességét nyújt az áru föltétlen tisztasága, idegen
anyagoktól való mentessége és legnagyobbmértvű oldhatósága tekintetében.
Ajánlatok, szakiratok és bármely irányban kívánt felvilágosítással
szolgál a csehországi Thomas-művek dunántúli vezérképviselője:

SONNENFELD DÁVID, GYÖR.

Megrendelési hely Fejérmegye részére:

Weisz József

szénkereskedőnél, Székesfehérvár.